



习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化 在“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调,政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻党的二十大精神,坚持党对政法工作的绝对领导,提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚持以人民为中心,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持改革创新,坚持发扬斗争精神,奋力推进政法工作现代化,全

力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导,为推进政法工作现代化提供有力保障。

“中国人民警察节”即将到来,习近平代表党中央,向全国人民警察致以节日祝贺和慰问,希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为维护

国家和社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持统

筹国内国际两个大局,坚持统筹发展安全两件大事,全力履行职责使命,奋力推进新时代新征程政法工作现代化,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

丽水上榜全国首批绿色出行城市

本报讯(记者 俞文斌 通讯员 麻金仕)近日,交通运输部、国家发改委公布了全国97个绿色出行创建考核评价达标城市名单,丽水榜上有名,成为全国首批绿色出行城市,再添一张国家级城市名片。

“绿色出行”是交通运输部、国家发展改革委2020年开展的倡导绿色低碳生活方式、鼓励公众优先选择公共交通等绿色出行方式的城市创建活动,以直辖市、省会城市、计划单列市、公交都市创建城市、其他城区人口100万以上的城市作为创建对象,鼓励周边中小城镇参与行动。据了解,绿色出行城市创建工作开展以来,丽水深入贯彻落实公共交通优先发展战略,持续提高城市公共交通服务水平,不断满足市民多样化的绿色出行需求。

三年来,丽水全面完善绿色出行基础设施建设,新建雅溪、碧湖2个公交首末站,新改造港湾式停靠站37对,公交500米站点覆盖率达98.07%,新增公交充电桩18台,新改建17条城市道路,新增城市绿道55.31公里;全面打造无障碍绿色出行环境,实现新建公共建筑无障碍设施建设率100%,新改建盲道18条17.2公里,开通公交敬老

专线2条,对中心城区具备改造条件的公交站点进行无障碍改造全覆盖;全面推进城市公交优先发展,构建公交专用道网络,新增公交专用道6公里,公交优先通行交叉口5个,早晚高峰期公共交通平均运营速度达18.45km/h,新增新能源公交车166辆,淘汰高能耗、高排放公交车107辆,来车信息实时预报率85.7%。

同时,实现公交移动支付全覆盖,丽水公交IC卡实现交通运输部一卡通功能,与全国300余城市互联互通。搭建了智慧公交综合服务平台,在浙里办“实时公交”、丽水交通公众号公交信息页面实现实时查询功能。新增100个公交电子站牌,实现公交信息站牌实时查询。开通特色主题公交牌实时查询。通过AI识境精准停车等技术实现对1.5万辆共享电动车的规范管理。投放公共自行车6550辆,租赁点195处,均可实现无桩租车还车。

通过三年时间的努力,丽水的绿色出行工作不管是硬件设施、软件配备还是市民意识均得到显著提升,基本建成了“布局合理、生态友好、清洁低碳、集约高效”的绿色出行服务体系。

全市13057名学生 平稳完成2023高考“首考”

本报讯(记者 曾翠)昨日,结束了最后一门英语科目的考试后,全市13057名学生平稳完成了2023高考“首考”。

浙江省教育考试院1月4日发布《2023年1月选考学考和高考外语考试温馨提醒》,确定了1月6日-8日举行2023年浙江省选考学考和高考外语考试。因选考科目成绩与高考外语将计入高考总分,此次也是今年高三学生的高考“首考”。

本次考试全市共设9个考区15个考点。为应对本轮疫情,确保考生们平稳应考,全市上下高度重视,明确了“应考尽考、分类施策,确保考试组织和疫情防控双安全”的原则。教育、卫生健康委、公安等各相关部门专门召开了联席会议提前安排应对预案。

“我们既要为考生提供标准规范的考试服务,也要提供人性化的贴心关怀。”市教育局相关负责人介绍。根据安排,全市考生在考前进行健康申报。考点给学生准备抗原试剂,根据申报情况设置普通试场、备用试场和应急试场,以便对不同健康状况的学生进行分类施

考。此外,各地卫健系统与教育部门通力合作,在每个考点均设置了临时医疗站,安排当地医院的医生驻点待命,同时开设临时应急救助通道,一旦有突发情况便可将考生及时送医。

在丽水市区考点丽水中学,除本校750多名高三考生外,还有来自文元中学的考生前来参考。“整体考试非常平稳,考生最多的科目启用了70个试场,均未发生突发情况。”该校主考负责人潘惠刚介绍。高三年级班主任刘德良一个多月没回家了,每天都陪着班里的40名考生一起奋战,并给学生疏导情绪。“28名学生阳了,但好在考试这几天大部分都康复或处在康复期了,大家的心态也都挺乐观。”刘德良说,“首考”顺利完成,他悬着的心也放下了。

在考点遂昌中学,校方根据预案每场考试多安排了3-6组监考人员待命,共安排了200多名监考、备考等工作人员,往年更多。幸运的是,为期三天的考试平稳有序。该校唯一启用的一个应急试场中,学生也顺利完成了考试。

江根乡打通乡村宣讲“最后一公里”

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 叶学勇 吴素思)“共产党真伟大,胜利召开二十大;守江山守人民心,为民造福决心大……”连日来,一到入夜时分,在庆元县江根乡坝头村,“守更人”吴祥全总会一边敲着梆子,一边走街串巷宣讲党的二十大精神。

吴祥全不仅是坝头村的老党员,还是江根乡“最后一公里”宣讲团成员。党的二十大闭幕后,为全面准确学习领会党的二十大精神,深入理解内蕴,精准把握外延,江根乡迅速组建起了一支以党员、干部、乡贤等为主体的宣讲团,致力通过打通偏远乡镇宣讲“最后一公里”,将党的二十大精神传入寻常百姓家。

为不断丰富宣讲形式,江根乡“最后一公里”宣讲团还把党员志愿走访活动同党的二十大精神宣讲相结合,织密二十大精神宣传网,形成浓厚宣传氛围。“吴大爷,上次你委托我办的养老保险帮您办好了,党的二十大提出要健全社会保障体系,以后的日子会越来越好吧。”宣讲团成员陈小玲在入户走访时对留守

老人吴行锡说道。陈小玲表示,党员干部在走访服务过程中必须要把党的二十大精神细化、具体化地传达给农户,让村民对大会精神的理解不只浮于表面,更要入脑入心。

此外,值得一提的是,江根乡还把党的二十大精神融在产业链条里,不断推动“两茶”产业同党的二十大精神同频共振。前不久,在江根乡上杉坑村油茶综合生产服务中心旁,村党支部书记胡光海就用方言向村民们认真宣讲党的二十大精神,他说:“党的二十大提出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,这给我们发展生态产业指明了方向。我们必须要以党的二十大精神为指引,打通油茶产业链最后一环,为日后油茶产业提速增效。”

“党的二十大精神宣讲要同乡里中心工作两手抓,既满足服务群众的需求,又推动党的二十大精神走深走实。”江根乡相关负责人表示。

二十大精神在基层

文兴丽水 挺进共富

大型原创民族歌剧《畲山黎明》取材于畲乡景宁真实故事,讲述了以“畲药婆”钟银钗为代表的普通畲族群众与红军在革命年代中结下的血肉亲情,展现了畲族人民的家国情怀和忠勇精神。全剧共有8场,包括《祝寿》《拒红》《探红》《识红》《夺盐》《回家》《恋红》《曙光》。《畲山黎明》参加第六届全国少数民族文艺会演,荣获“优秀剧目奖”“艺术表演奖”两项大奖。

红色文化等特色旅游产业的桃源村、深坪村等,由互通出口至各景区的正常通行时间不超过1.5小时,其中百丈飞瀑、十九峰等约10个4A级景区将实现1小时内通达。

依托这个出口,张建妙已经做好了升级农文旅融合的准备。东坑镇将立足现有的产业基础、特色优势,打造“爱情小镇”“康养地”“水果沟”,把红色旅游、乡村旅游等都提升到更高水平,把人气引进来,把好物运出去。对于未来,张建妙充满期待:“景文高速的开通,不单单打通了浙闽山区高速的断头路,更打通了我们山区群众奔赴共同富裕的希望之路。”

新春走基层

近日,国网庆元县供电公司输电运检班利用无人机搭载激光点云,对石湖119线进行全方位三维数据采集,实现无人操控完成输电线路精细化立体巡检。今年以来,该县供电公司大力推进数字化转型,深化输电线路运检智能化建设,在防冰融冰、防山火、防外力破坏、防树竹碰线等方面,通过现代化设备应用开展多维度立体化保电,实现由“人工巡视”的传统运维模式向“立体巡检+集中监控”运检模式转型。

记者 陈炜 吴丽萍 通讯员 吴继峰 陈思远 摄

无人机巡检电网

丽水4部文艺精品入选省第十五届精神文明建设“五个一工程”

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 徐凯浩)近日,浙江省第十五届精神文明建设“五个一工程”入选作品名单公示结束,由我市组织创作的电影《云霄之上》、电视剧《春风又绿江南岸》、民族歌剧《畲山黎明》、歌曲《春风又绿江南岸》等4部文艺作品获得优秀作品奖。

近年来,我市围绕文化强市建设目标,大力实施文艺精品攀登行动,相继制定出台《丽水市文艺精品和文艺人才扶持奖励办法》《丽水市促进影视剧发展扶持奖励办法(试行)》等“高含金量”政策,在现实主义题材、

浙西南革命精神、少数民族题材等重大领域创作取得新突破,成功争取到中宣部文化产业发展专项资金影视产业支持项目、文旅部新时代现实题材创作工程、浙江省文化艺术发展基金等国家级、省级资金扶持。

浙西南革命题材电影《云霄之上》全程在丽水取景拍摄,是一部视觉风格与叙事模式都非常独特的战争电影。影片讲述了红军挺进师支队长洪启辰在部队被敌军冲散后,为完成上级指示的任务,集结失散队员,最终以牺牲自我的代价完成革命任务的感人故事。该电影斩获北京

国际电影节“天坛奖”三项大奖。

电视剧《春风又绿江南岸》是一部在丽水拍摄的极具江南韵味、充满绿色春意的现实题材重点电视剧,歌曲《春风又绿江南岸》是其主题曲。该剧讲述了走马上任的江南县委书记严东雷与江南县领导班子,坚持人民利益至上的群众观,在优化发展环境、加强党的基层组织建设、开展效能革命、推进生态文明建设等一系列工作中,坚持依靠广大人民群众,自觉加强“关键少数”思想、政治、作风建设,带领全县干部群众走上共同发展道路的故事。

天堑变通途 致富有出路

重山之上架起“浙南天路”

坵村是景文高速途经的乡村,自2019年5月工程开工以来,村民们便一直翘首期盼景文高速早日通车。

如今,这条全长68.04公里,总投资137.06亿元的高速,已悄无声息从墙上图纸“跳”进了金坵村及沿线村庄村民的生活。

通车后,景宁到文成的车程从2.5小时缩短至40分钟。除了点对点的通达,景文高速还串联起沿线9个乡镇(街道)、39个村落、17个自然景区,同已经建成的文瑞高速、文泰高速形成互联互通网络,能为山区县共同富裕起到重要的纽带作用。

路通、财通、思路通。得知景文高速要开通,依托景宁南收费站,兰文忠和村两委早早做了规划:发挥交通节点优势,立足优越自然资源禀赋,推动农旅融合、产业提速发

展。“金坵村是惠明茶的主产区,以前我们的茶叶主要销往宁波、上海方向,随着景文高速的开通,我们将打通台州、温州方向市场。新的一年,我们村的茶叶一定会有更好的销量。”望着如虹大道,兰文忠信心满满。

而在景宁东坑镇,镇长张建妙和镇村干部们也热切盼望高速时代的到来。这些年,东坑镇一直努力打造“一村一主题、四季景不同”的美丽乡村业态,民族风情、红色旅游、精品水果等产业也在青山莽莽中渐有起色。但受限于交通不畅,山中美食美景大多吸引的只是周边游客,辐射半径不够大。

景文高速在东坑有一个互通出口。通车后,沿途无论是国家4A级景区“云中大漂”,还是凭借畲家民宿、

本报记者 曾翠 徐丽雅 通讯员 贺坤

1月4日早上8时,景宁畲族自治县澄照乡金坵村党总支书记兰文忠吃过早饭,穿上畲族服饰准备出门。他要前往景文高速景宁南收费站,见证这条建设了近四年的“浙南天路”通车。

兰文忠的家到收费站,只有短短1公里,但他却说:“大好的日子得早点去!”

上午10点,在礼炮声中,兰文忠与来自四面八方的人们一起,共同见证了这条“浙南天路”的开通。全线37座主线桥梁、23座隧道,桥隧比高达80%,沿线地面高程在50至1000米,“浙南天路”由此得名。

兰文忠很激动,因为他所在的金